"大河文明展"在郑州博物馆启幕

四大文明古国珍贵文物邀你看稀罕

共展出意大利 4 家博物馆、国内 14 家文博单位的文物 203 件(套)



古代埃及的猫木乃伊、木棺盖,两河流域的楔形文字泥板,古代印度的 陶罐,中国黄河流域的彩陶……3月3日上午,随着2023年度大展 "大河文明展"在郑州博物馆文翰街馆启幕,四大文明古国留下的珍贵文物 在郑州相聚,穿越历史时空散发出夺目的光彩。

正观新闻·郑州晚报记者 成燕/文 李焱/图

集中展出两河流域、尼罗河流域等灿烂文明

此次展览由省文物局、市文物局 指导,郑州博物馆主办,意大利驻华 使馆、中国文物交流中心、意大利驻 华使馆文化中心支持,共展出意大利 4家博物馆、国内14家文博收藏单位 的珍贵文物203件(套)。

该展览分为"孕育""塑造""城 与国""发展·共生"四个部分,讲述 了生活在两河流域、尼罗河流域、印 度河流域以及黄河和长江流域的古 代人民依靠大河流域发展农耕文明 的精彩历程,是一次高度自觉的文 明对话。

其中,第一部分"孕育"展示四大

河流域的自然环境是孕育文明的摇 篮。大河流域丰富的自然资源是先 民赖以生存和发展的物质基础,同时 也是先民精神、信仰与审美的灵感来 源与表达媒介。第二部分"塑造"以 陶器和农业为主题讲述人类与大河 的关系。陶器和农业是人类的伟大 创造,与此同时,两者也塑造了人和 人类社会。第三部分"城与国"向观 众讲述四大文明古国辉煌灿烂的历 史;在第四部分"发展·共生"中,你会 感受到古老的文明犹如条条大河奔 流入海,在沿着陆地向海洋的不断探 索中,世界紧密地联结为一个整体。

展览将持续至6月3日,可预约参观

漫步展厅,观众可以看到出自 两河流域、尼罗河流域、印度河流域 与黄河、长江流域的珍贵文物荟萃 一堂,感受各大文明蕴藏的兴盛与 衰败、连续与断裂、交流与互鉴、发 展与共荣。展览以世界大河流域诞 生的文明古国为主题,聚焦世界文 明之源,引领大家在交互的文明展 示中充分认识华夏文明的辉煌。

此次展览将持续至6月3日,观 众可通过郑州博物馆微信公众号预 约参观。为了让大家深刻地了解大 河文明,郑州博物馆还特别安排讲解 员义务讲解,每天5场,开始时间分 别为 9:30、10:30、14:00、15:00、16:00。

此外,该展览还特别推出"大河 文明浪漫曲"集章活动。印章内容 以展览为主题,涵盖四大文明元素, 让观众在参观展览之余收集印章, 对话历史,留下美好的参观回忆。 展览期间,纪念印章将分三批推出, 每月一组。



古印度陶罐





鹭鸶木乃伊

第九届全省民族运动会 下月举办

我市共参加12个竞赛 项目和2个表演项目

本报讯(正观新闻·郑州晚 报记者 袁帅)河南省第九届 少数民族传统体育运动会(简 称第九届全省民族运动会)定于 4月22日至26日在周口举办,届 时,我市将组团参赛。据悉,自 代表团筹建工作启动以来,结合 我市实际及项目优势,在各开发 区、区县(市)推荐的基础上优中 选优,共组建了珍珠球、木球等 12个竞赛项目队伍和2个表演 项目队伍。

近日,市民族宗教局会同 市体育局组织召开专题会议, 研究推进训练、参赛有关事 宜。要求各有关单位以高度的 政治责任感、良好的精神状态 和务实的工作作风,全力以赴 做好冲刺阶段的训练、参赛等 各项工作。

"红旗渠和春天的故事" 少儿美术公益活动开启

本报讯(正观新闻·郑州晚 报记者 秦华)一场奇妙的艺 术之旅将要发车啦!记者从河 南省美术馆获悉,该馆3月份少 儿美术系列公益体验活动聚焦 "红旗渠和春天的故事",第一周 活动"重温红色记忆——艺术版 画创作体验"已开启报名,少儿 朋友快快报名,一起在艺术思 维中遨游吧!

红旗渠是中国人民激情燃 烧、艰苦奋斗建设社会主义的 历史缩影和历史见证,十年修渠 孕育形成的"自力更生、艰苦创 业、团结协作、无私奉献"红旗渠 精神,成了中国共产党人精神谱 系中的闪亮坐标。

在这个春暖花开的3月,河 南省美术馆为小朋友们准备了 "红旗渠和春天的故事"主题活 动,共包括4项子活动,分别为 "重温红色记忆——艺术版画创 作体验""种下一颗种子,埋下一 一树桩艺术" 个希望""春之语-"风筝烟雨--水墨画体验活 动"。每个主题活动各有特色, 形式丰富多彩,邀请7~14岁儿 童参与,通过艺术的形式感受红 旗渠精神。大家可通过河南省 美术馆微信公众号报名。